



Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

## AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 185. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

PENTEK, 1954. AUGUSZTUS 6.

### Mai számból:

A szovjet kormány nyilatkozata a négyhatalmi külügyminiszteri értekezlet összehívásáról (2. oldal) — Ma reggel Laosban érvénybe lépett a fegyverszünet (2. oldal) — Hajdú-Bihar az első a begyűjtésben (2. oldal) — Végig a Dunán (3. oldal) — A F. V. E. hírei (4. oldal)

## Rendet és tisztaságot üzeminkben

(K. M.) Az üzem a dolgozók második otthona. Nap, mint nap ezer, meg ezer ember nyolc óra hosszat dolgozik a műhelyekben. Nyolc óra hosszat szívja a műhely levegőjét. A dolgozók egészsége, munkakedve függ attól, hogy milyen a műhely és benne a levegő.

A Debreceni Gépipertmentáló és a Dohánygyár dolgozói jóleső érzéssel lépik át a gyár kapuját. Virágoságok, bársonyos zöld fű, parkok fogadják. Bent a munkatermekben is rend és tisztaság. Az ilyen munkatermekben, az ilyen gyárakban kétszázalékosan jobb kedvvel, nagyobb lendülettel folyik a munka. A dolgozók érzik, hogy a renddel, a tisztasággal, a virágoságokkal, a parkokkal, a tiszta levegővel is a munka megbecsülését fejezik ki. Milyen jóleső látvány a szemnek, hogy a Ruhagyár Domb-utcai gyárterületén az ablakokban is virágok nyílnak. A Gördülőcsapágygyár udvarán is nagy munka folyt az elmúlt hónapban: parkosították. Ma már itt is zöld fű és virágok fogadják a munkába érkezőket.

Ez üzemek munkatermei, udvarai valóban azt igazolják, hogy a gyár igazgatója, s az egész gyár kollektívája igyekszik munkahelyét otthonossá, kellemessé tenni.

A Gépipertmentáló, a Dohánygyár, a Ruhagyár példáját azonban nem követi minden debreceni üzem. Nemcsak hogy virágoságok, parkok nem szépítik a gyárak környékét, udvarát, hanem még az előirt tisztaság sincs meg a munkatermekben. Elretentő példaként lehet felhozni a debreceni Kenyérgyár Bősörményi-úti telepét. Itt bizony virággyepek helyett az udvarra belépő salak és szemét, szénttörmelék össze-visszasága fogadja. A munkatermek tisztasága sem kielégítő. A tisztaság pedig igen fontos egy élelmiszeripari üzemben. A Kenyérgyár Bősörményi-úti üzemrészénél megfelelő fűrdő és öltöző sincs. A dolgozók munka előtt — ami az egészségügyi osztály utasítása szerint kötelező lenne — de még munka után sem tudnak kellően megmosakodni. Pedig valószínűleg az igazgató és a beruházást intéző is jól ismerik azt a régi és jó közmondást, hogy a „tisztaság fél egészség”. Egyáltalán nem kedvezőbb a helyzet a debreceni Szikvíz és Asványvíz Vállalat Telegi-utcai üzemrészében, ahol a munkaterem tisztasága szintén nem megfelelő. Fűrdő és öltöző sincs. A dolgozók ruhájukat oda helyezik el, ahova éppen kedvük tartja, vagy ahol éppen hely van. Igaz, ennél a vállalatnál kevesen dolgoznak, de az itt dolgozóknak a fűrdőre, az öltözőre, nem utolsósorban a munkahely tisztaságára éppen oly nagy szükségük van, mint egy modern nagy üzemben.

A Kefegyár egyes üzemrészében hasonlóan otthonos ma is a rendtelenség. A készárutak egymás hegyére-hátára halmozódnak. A gépek körüli készárú felhalmozása nagyban zavarja és gátolja a dolgozókat a folyamatos termelésben. Igaz, hogy a gyár készáruraktára kicsi, nagyobbra lenne szükséges, de azért nem lehet a jelenlegi rendtelenséget egyedül csak ezzel megindokolni.

Az Orvosi Műszergyárban is baj van a tisztasággal. A belépő már a lépcsőházban rossz tapasztalatokat szerez. A lépcsőtér és az előterek kövei piszkosak, és nem egyszer szemetek, a munkatermekben sem folyik a munkaközi takarítás. Az ebédő tisztaságánál is van kívánnivaló. A Szabadság Lapnyomdában is van mit tenni. A fűrlő falán hónapok pókhálók, vastag por húzódik. Ezek óta nem meszelték ki ezt a helyiséget, pedig egy pár kilo mész nem is kerül sokba, s jelen pillanatban a vállalat szegénye ez a fűrdő, pedig falán, az egészségtelen környezetben ott van a mindenképp (és pedig nemcsak a dolgozókhöz) szóló felhívás: „Ügyelj a tisztaságra”.

A most létesült Debreceni Tejellátó és Vajgyártónál már az első nap nagy rendtelenség volt. A tejtermékek munka közben szana-széllel fröcskölődtek, bepiszkolták a munkatermeket. A Tejellátó Vállalat igazgatója azonban egy-két nap alatt megoldotta ezt a problémát. Bevezette az üzembe munka közben a folyamatos takarítást, s így a nap minden órájában tiszták a munkatermek.

A debreceni Vágóhid és Hűsítőipari Vállalat udvara inkább raktárhoz hasonlít. Hatalmas ládahegy tornyosul itt. A dolgozók nem kis bosszúságára ez a „hegy” nemhogy fogyna, hanem állandóan nő, szaporodik. Az udvaron lévő ládahegynek elsősorban a patkányok örvenedeznek. Kötő tanyahelyet találnak benne.

A debreceni üzemek elég jelentős részében hadilábon állnak a tisztasággal, és békésen megférnek a mocsokkal és rendtelenséggel az igazgatók. Üzemünk rendjének, tisztaságának biztosítása fontos feladat. Ahol nagy a rendtelenség és a mocsok, ott a munka sem megy kedvvel, vidáman, akadozik a termelés, és a gyakori anyagtorlódás miatt zavarok keletkeznek egyes üzemrészeken munkájában.

A túlszűfolt, rendetlen munkatermek, a baleseteknek is melegegyái. Az elmúlt évben az üzemi sérülések legtöbbje, a munkadarakok helytelen felhalmozása, a zűfolt és rendetlen munkatermek miatt következett be. A rend és tisztaság betartásával az üzemi balesetek ellen is védekezünk, ez is esetleges sérülések megelőzésének egyik hatásos formája.

Az sem kétséges, hogy a tiszta, rendben tartott, jó levegőjű munkatermekben kevesebb a megbetegedés. Az egészség pedig drága kincs, amit minden eszközzel óvni, és védeni kell. Gyáraink egészségének és kulturáltságának biztosítása elsősorban üzemünk igazgatóinak és üzemelnökeinek fontos kötelessége. Gazdasági és politikai funkcionáriusaink végeredményben nem csak a terv teljesítéséért, de az üzem rendjéért, tisztaságáért is felelősek. Pártszervezetünknek ugyancsak vannak itt teendőik. Ne tűrjék a rendtelenséget, a mocsokot, a nemtörődömséget, a dolgozók egészségével való játszadozást.

Az igazgatók, az üb-k elnök és a párttitkárok személy szerint felelősek azért, hogy minden üzemben, műhelyben, munkahelyen rend és tisztaság legyen,

## A megyében öt község fejezte be a cséplést és harminc község a behordást

Hajdú-Bihar dolgozó paraszt-sága példásan küzd azért, hogy a gabonacsata befejezését a cséplést és a beadást minél hamarabb bevégezze. Az eddigi munkánk eredménye, hogy a mezőgazdasági munkák végzésében Hajdú-Bihar az ország első megyéje. Behordásban a második, tarlóhántásban az első, másodvetésben a második, a gépi aratás végzésében a tizenegyedik, cséplésben a negyedik. Pontszámait tekintve első helyre került Hajdú-Bihar, második Pest

megye, a velünk párosversenyben lévő Békés megye pedig a hetedik helyen áll az összes mezőgazdasági munkákat tekintve. A gabonabeadás teljesítésében az első hely a miénk. A cséplési versenyben már a jól elvégzett munkát ünneplhetik Tetélen, Józsan, Darvason, Bagamérban és Almosdon. A megyei versenybizottság jelentése szerint egyre több község fejezte be a behordást is. Tépe, Pocsaj, Váncsod, Szentpéterszeg, Nagy-

rábé, Gáborján, Hencida, Köröszakál, Bedő, Bojt és még húsz község befejezte a behordást. Tiszacsegén, Kismarján, Bihar-nagybajomiban, Mezősoson, Nádudvaron azonban még nagy szükség van arra, hogy gyorsítsák a behordást, s ezzel együtt a cséplés ütemét. A nádudvari, bihar-nagybajomi és püspökladányi nagy termelőszövetkezeteknek a géppállomások adnak több segítséget, vonatokat, hogy minél előbb asztagba kerüljön a gabonájuk.

## Boros Sándor már 34 vagon és 51 mázsa gabonát cséplelt el

A cséplőgépek versenyében továbbra is Boros Sándor hajdúböszörményi cséplőgépezető áll az első helyen. DISZ cséplőcsapatának kiváló munkája napról-napra új eredményekhez segíti. Csütörtökön jelentették, hogy Boros Sándor tervét már 102 százalékra teljesítette, és eddig

34 vagon 51 mázsa gabonát cséplelt el 1225-ös cséplőjével. Boros Sándor 9 nap alatt 1525 forintot keresett és 260 kilo búzát. Nagy Imre, ugyancsak a hajdúböszörményi géppállomásról, több mint 30 vagon gabonát cséplelt eddig, és terve teljesítésének küszöbéhez érkezett. Gorzsás

Antal, Boros Sándor versenytárs a 1300-as cséplőjével 31 vagon és 20 mázsa gabonát cséplelt szerda estig. Igen jó napi teljesítést ért el Varga Imre, a bősörményi géppállomás DISZ titkára, aki 1370-es cséplőjével egy nap alatt 320 mázsa cséplelt.

## A megyében 113 traktor végzi a talajmunkát

Az arató-cséplőgépeknek a szérűre való állítása egyre több traktort szabadít fel a talajmunka számára. Az arató-cséplőgépek motorjai hajtják a cséplőg-

peket, a traktorok pedig a tarlóhántást végzik. Szerdai jelentés szerint már 113 traktor végez talajmunkát a megyében. Ezt a számot azonban

még tovább kell növelni, hogy a megyék versenyében megszerzett első helyünket meg is tudjuk tartani.

## A tiszacsegei géppállomás a negyedik menetiránytervet készíti

Tavasszal heteken át a géppállomások országos versenyében az élen haladt a tiszacsegei géppállomás. Erről adott számot nap, mint nap a Szabad Nép és a Néplap. Eljött a nagy munka, az aratás-cséplés, és bizony a tiszacsegei géppállomás munkájáról nem jöttek az elsőoldali jelentések.

Hát bizony mostanában keveset szerepel a géppállomás a lapokban — mondogatták szerdán délután a tiszacsegei géppállomáson.

### — Mi ennek az oka?

— Elsősorban az, hogy a géppállomás nem jár élen a munkában, nincsenek olyan munkamódszerei, kimagasló eredményei, amelyekre felfigyelhetne az egész megye, az egész ország. Fodor Rókus, a géppállomás igazgatója így mondja:

— Nem akarok panaszkodni, sem okokat keresni, hogy miért nem első most a tiszacsegei géppállomás, de annyit mondhatok, hogy leszünk mi még első, és ezennel be is jelentem, hogy versenyre hívjuk az éves terv teljesítésére a megye minden géppállomását és párosversenyre az országosan elismert kiváló géppállomást, a császártöltést. A versenypontokat most állítjuk össze. A géppállomási igazgatók továbbképző tanfolyamán együtt voltam Dobler Lőrincel, a császártöltési géppállomás igazgatója-

val. Már ott megbeszéljük a két géppállomás közti versenyt. Az őszi munkák végzésében nem mi, hanem majd az eredményeink fognak beszélni.

### — Miért nem beszélnek most is jó munkáról az eredmények?

— Nehézebben mennek a dolgok, mint a tavaszdőben — mondja az igazgató elgondolkodva. — Három menetiránytervet készítettünk már a csépléshez, és most készítem a negyediket. Nem volt megszerveve a községben jól a behordás munkája, álltak a gépek télenkedve, most meg egyik kis udvarból vándorolnak a másikba, rengeteg idő megy így pocsékba, nem halad a cséplés.

Fodor Rókus elvtársnak abban igaz van, hogy nem szervezték meg a községben a behordás munkáját. Tanácsalankodtak, közös szérűn csépeljenek-e, vagy az udvarokon? Vándoroltak a gépek ide-oda, rengeteg volt az üresjárat.

A géppállomás munkájában is kapkodás volt, éppen abban az időben, amikor jól szervezett munkára, erősebb irányításra lett volna a legnagyobb szükség. Ez az oka annak, hogy miért nem hirdetik most jó eredmények a tiszacsegei géppállomás dicsőségét.

Tiszacsegén súlyos hiba tör-

tént, a dolgozó parasztság arra várt, hogy a szérűre majd kihúzatnak a cséplőgépek, a géppállomás meg azt leste, hogy mikor érdemes kihúzatni a gépet. Egy-másra vártak tehát, és közben a munka, a cséplés bizony állt.

A tiszacsegei géppállomás munkájára károsan hatott, hogy a tavalyi példás rend, a közös szérűn való cséplés felborult. Az elmúlt évben mindenki közös szérűn cséplte Tiszacsegén, de az idén már nem. Vannak közös szérűk, de már megtört a cséplési folyamatosságát a cséplőgépeknek az utcákon való vándoroltatása. Elkívánják, hogy 40–50 keresztért „házhöz” járjon a cséplőgép. Nem volt egy egységes irányító szervező munka ezen a téren sem a tanácsnál, sem a járásnál, de magánál a géppállomásnál sem. A kapkodást, az eseményektől való sodortatást mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a tiszacsegei géppállomás a cséplési munkáknál már a negyedik menetiránytervet készíti. Ez a súlyos hiba lett az akadályozója annak, hogy a tiszacsegei géppállomásról nem sok dicsérettel emlékezhetnek meg a lapok.

Reméljük, hogy jobb szervező munkával — hiszen a gépek, emberek ugyanazok — az őszi versenyben kikészörülnek a csorbát, és valóra váltják, amit vállaltak: elsőnek lesznek az éves terv teljesítésében.

TUS 5. CSOTORTUK

### Itéssel

„ elrontják a pisz-eivel. A szépen, iz-padott sanzonoknak kis daloknak is meg-pogultsága, de sem-sem lehet tartós lét-a az Akos Stefi-féle-nyögdécselő elő-ának. Szeretnék, ha-nyomán felfigyelné-tekese az elmon-s megmentenék Deb-uráltabb műsorra ér-igozóit az ilyen ni-gészségtelen hatáso-tó műsoroktól. van és Gaál László, erettyőújfalú

### Javára

eni írók közül Fábán Károly, Tóth Endre és utatkozik be művelvé. rtendő közreműködésre művészek közül M. Tolnai Kláriért kérték ímeszek közül pedig roly, Szendrői Ilona és szerepel. A műsorban ceni Népi Együttes kó-soportja is.

### Árthírek

#### PARTBIZOTTSÁG ZLEMENYEI

ali, kereskedelmi és szervezettek agit. prop. 3 ma délután 5 óra-rt tartunk Hunyadi u. Vasutas Szakszervezet

AG pártszervezetek tit-én délelőtt 9 órakor artunk Hunyadi u. 3.

DOJARAS. Több felhő, antulón egy-két helyen tar. Megelőző déli. el. — A meleg to-htal hőmérsékletét ér-ök reggel 13–16. fok között.

### K MÜSORA

regyed 4, 6, 8 órakor: er. Új zenés francia

mnegyed 4, 6, 8 óra-tüzében. Új csehszlo-

áromnegyed 3, 5 és 6 órakor: Rágalom tűzé-zlovák film. elélt 10, 12, 2 órakor: en. délután 4, 6, 8 óra- a hegyekben. Magya-zincs, szovjet film. T: este fél 9 órakor: mánnal. Szovjet film. RT: este fél 9 órakor: Z. zenés, francia film. Szabadság-telep: Ez-

I. All. Mentelep: Pöl-ger. III. Járóműjavító V.: Csapókert III.: Ret-

ADO egy 2 méteres pászta (Kandia) Duc-ta 11. CSERELM szoba, ha, fűskamrás lakáso-nagyobbra, vagy két-ásra, Faragó utca 18. ADO modern ebédöl-ál. zongoraszék, vizes mosópad, különböző nyenyek és intarziák, János utca 35. első

OSEBB embert téhen letéshöz felveszek. Ki-utca 53. reggel 7–8.

0 darab kis és 70 drb cserép eladó, tehén-á ingyen elvihető Kút 53. NDELABER, virágáll-ök, előszobafal, üst zsal eladók. Arany-utca 55. GHIDAT klinika kör-én elvesztettem, meg-ár jutalmazom. Had-utca 68. 0 darab koca eladó 4 Zsak utca 13. 3+2 lámpás rádió Ruyter utca 42. 0 magános dolgozónő szobát keres, lehet szoba is. Erdékléni, utca 11. Rózsaiéknál. NYTO eszterházi háj-ál eladó. Darabos 2. 5. ajtó. ÉVTELERE keresünk ált pénztárgépeket. Kiskereskedelmi Vél-Karcag. AH KULATURA papírt ol a Cipő Szövetkezet zkert utca 9. szám.

# A szovjet kormány nyilatkozata a négyhatalmi külügyminiszteri értekezlet összehívásáról

Moszkva (TASZSZ). Sz. A. Vinnogradov, a Szovjetunió párizsi nagykövete augusztus 4-én felkereste Mendes-France francia külügyminisztert. A nagykövet a külügyminiszter előtt a szovjet kormány megbízásából a következő nyilatkozatot tette:

„A genfi értekezlet bebizonyította, hogy az érdekeltek hatalmak között a megoldatlan nemzetközi kérdésekről folytatott tárgyalások olyan pozitív eredménnyel járhatnak, amelyek összhangban állanak a nemzetközi feszültség enyhítésének és a béke megszilárdításának érdekeivel.

Ennek alapján, mint ismeretes — a szovjet kormány javasolja Franciaország, Anglia és az Egyesült Államok kormányának, hogy a legközelebbi hónapokban hívjanak össze értekezletet. A javaslat szerint ezen az értekezleten résztvehetnének azok az európai államok, amelyek ezt kívánják, valamint az Egyesült Államok. A szovjet kor-

mány javasolta, hogy a Kínai Népköztársaság megfigyelővel képviseltesse magát. A szóbanforgó értekezleten megvizsgálják az európai kollektív biztonsági rendszer megteremtésének kérdését.

Kétségtelen, hogy ez az értekezlet nagyjelentőségű lenne a nemzetközi együttműködés továbbfejlesztése szempontjából.

A szovjet kormány ugyanakkor figyelembe véve a szóbanforgó értekezlet fontosságát, hasznosnak tartaná, ha Franciaország, Anglia az Egyesült Államok és a Szovjetunió kormányai előzőleg együttesen megvitátna ezen értekezlet összehívásának kérdését, és az értekezlet eredményességét elősegítő intézkedéseket. Ezért a szovjet kormány javasolja, hogy ez év augusztusában, vagy szeptemberében Franciaország, Anglia, az Egyesült Államok és a Szovjetunió külügyminisztere tartson értekezletet avégett is, hogy folytassák a német kérdés megvitatását.

A szovjet kormány ezzel kapcsolatban figyelembe veszi azt a körülményt is, hogy a német probléma alapvető kérdésében, nevezetesen a német egység helyreállításának és a német békeszerződés megkötésének kérdésében ezidig még nem sikerült megegyezni, mert úgy látszik, ehhez még nincs meg minden szükséges feltétel.

Ennélfogva ebben a helyzetben — a szovjet kormány véleménye szerint — a német problémával kapcsolatban újabb kísérletet kell tenni a megegyezésre, mindenekelőtt abban a néhány kérdésben, amelyekre vonatkozóan már most el lehet érni az érdekeltek számára elfogadható megoldást!

Augusztus 4-én J. A. Malik, a Szovjetunió londoni nagykövete Selwyn Lloyd angol külügyi államminiszter előtt és G. N. Zarubin, a Szovjetunió washingtoni nagykövete Dulles amerikai külügyminiszter előtt tett hasonló nyilatkozatot. (MTI.)

## Párt és pártépítés

### Ahol a pártszervezet szívügyének tekinti az új elterjedését

Sok új kezdeményezés, ötlet, javaslat indult már útjára a Debreceni Ruhagyár munkapadjai mellől. Ez a könnyűipari üzemünk arról híres, hogy itt mindig örömmel fogadják, szeretettel ápolgatják az újat. A ruhagyári dolgozók az országban elsőként kezdeményezték a város és falu közötti versenyszerű versenyek megkötését, s mint e mozgalom úttörői, Kabára látogattak el, hogy baráti, személyi kapcsolatokat tegyék a városi és falusi dolgozók árukapcsolatát. Azóta naponta olvashatjuk a sajtó híreit e mozgalom elterjedéséről.

Pártunk III. kongresszusa után a Hazai Fésűfonógyár dolgozóinak új módszereit az önköltségszűkítésére, a minőség további javítására, a munka és technológiai fegyverem szigorú betartására, új módszerek szélesebb körben való elterjesztésére a ruhagyáriak elsőnek vették át. Nem véletlen az, hogy a ruhagyári dolgozók lelkes követői, terjesztői az újnak. Az üzem pártvezete éppen az új mozgalmak felkarolását, népszerűsítését, elterjesztését tűzte ki egyik legfontosabb feladatának.

Egy hónapja a kommunista taggyűlésen határozták el, hogy a Fésűfonógyár dolgozóhoz hasonlóan saját üzemükben is létrehozunk különböző brigádokat, számszerint ötöt, melyeknek az lesz a feladatuk, hogy feltárják üzemükben azokat a lehetőségeket, melyeknek kihasználásával további eredményt érhetnek el az önköltségszűkítés, a minőségjavítás és egyéb tennivalók terén. A taggyűlés aztán határozatot hozott, hogy a brigádokban dolgozó kommunista taggyűlésen kötelesek beszámolni a brigádok munkájának eredményeiről. Egy hónap telt el a határozat óta, s a szerdai taggyűlésen megtartotta beszámolóját az alap- és segédanyagok takarékosabb felhasználására alakult brigád egyik tagja: Szatmári Erzsébet elvtársnő. Beszámolójából kiderült, hogy a brigád, melynek csaknem valamennyi tagja kommunista, jól fogott hozzá a munkához, így érték el, hogy a maradványok 1953 hasonló hónapjához mérten 10—12 százalékkal, a maradványok pedig 10—12 százalékkal csökkentek. Ez azt jelenti, hogy 100 méter felhasználásból egy méter maradt szincs. S hogy még ezt a kevés maradvékot is minél egyszerűbben hasznalhasák fel, a brigádtagok elhatározták, hogy az eddig szokásos sapka és cipőbélés szabványok helyett értékesebb cikkek gyártását kezdik meg. A szövetszóniák kiegészítő hulladékából nem saapkákat, hanem gyermek- és fiúnadrágokat készítenek. Már a múlt hónapban hulladékból 620 szövet „Gabi” nadrágot, más anyagok hulladékából 848 bébi napozót és 315 tironi nadrágot készítettek. Ezek értéke lényegesen meghaladja a 150.000 forintot, a brigád tagjai tehát komoly eredményt értek el az alapanyagok egyszerű felhasználásában. Ha saapkákat, vagy cipőbélést készítenek volna, 50.000 forint körül lett volna a felhasználás maradvék értéke.

A taggyűlés örömmel fogadta a brigád munkájáról szóló beszámolót, s további segítséget is adott az eredményes munkához. TAAR F-NÉ

Itt valóban olyan alkotó lélekteremtettek a kommunisták, amelynek hatását az üzem valamennyi dolgozója érzi majd. Az egész taggyűlés azt mutatta meg, hogyan kell egészségesen összekapcsolni egymással a párt és üzem gyakorlati munkáját. Megmutatta, milyen nagyszerű előrehajtó erő a pártszervezet ereje, amikor a kommunisták érzik saját felelősségüket mindenért, ami az üzemben történik.

A hozzászólások során például Szabó Sándor elvtárs arra hívta fel a figyelmet, hogy az ellenőrzést még tovább kell javítani. A pártszervezet ellenőrizi ugyan a gazdasági vezetést, de nem vigyáz eléggé a látszateredményekre, amelyek mint mindenütt, itt is megtalálható a nyomait. Lénárt Antal elvtárs felhívásával igyekezett fokozni a kommunista felelősségérzetét.

Igy szól: „Amikor a háziasszony odahaza lejt egy babot, bizony lehajol érte, és felveszi. Az önálló kisiparos az inással egészen húzta ki a fécet, hogy legalább háromszor elhasználhasa. S itt az üzemben? ... Legutóbb egyetlen műszak után 30 gombot szedtek fel a földről, mert a dolgozók szétszórta, és ott-hagyták. Ha saját háztartásunkban takarékoskodunk, nem kell-e legalább úgy takarékoskodni közös vagyonunkkal, az üzemben is? Nagy felelősség hárul a kommunistákra, amíg minden dolgozót ránevelnek a közös vagyon megbecsülésére. Ez a bírálat elsősorban a pártvezetés felé hangzott el, mert mindenekelőtt a kommunistákat kell megtanítani a szigorú takarékosagra.

A taggyűlésen számtalan javaslat is született. Lazák az anyagnormák — mondotta Pozsgai Boldizsár elvtárs. — Sürgősen felül kell vizsgálni az anyagnormákat. Ilyen Jaza normák mellett könnyű az önköltséget csökkenteni, mert van miből.

S a taggyűlés azonnal meg hozta a határozatot arra, hogy a pártvezetés hívja fel a gazdasági vezetők figyelmét az anyagnormák felülvizsgálására, a laboratóriumban dolgozó kommunisták pedig a következő taggyűlésen számoljanak be az eredményről. Ilyenformán a pártszervezet mindenről értesül, ami az üzemben történik, s mindig tudja, mire kell irányítani a párttagság, a dolgozók figyelmét.

Az üzem dolgozói tekintélynek ismerik el a pártszervezetet. Biznak benne, segítséget várnak sok-sok probléma megoldásához, s az új kezdeményezések elterjesztéséhez is. A legutóbbi taggyűlés mérlege azt mutatja, hogy a párt segítséget meg is kapják. Nem csupán abban, hogy a pártszervezet minden új mozgalom megszületése után azonnal hozzááll, hogy azt mindenki megismerje, és megismeresse, hanem mint a mostani taggyűlésen is, elviszi a munkapadokhoz a kommunista újabb ötleteit, javaslatait, de elviszi a bíráló szót is. A Ruhagyárban megtartott taggyűlés bizonyította annak, hogy az üzem pártvezete komoly erő az új elterjesztésében, a dolgozók lelkesedésének ébrentartásában, s komoly erő az új útjában álló nehézségek elhárításában is.

TAAR F-NÉ

### Elindult a 424-121-es számú békevonat

Ma 6 óra 15 percet mutatott az öreg csonkatemplom toronyórája, amikor 424—121-es számú szerelvény elindult útjára. A debreceni MÁV igazgatóságához tartozó állomások dolgozóinak felajánlásait, fogadalmát viszi Budapestre ez a túlsúlyos vonat, az ötödik szabad vasutasnapra. Oláh Mihály sztahanovista mozdonyvezetőt és Szabó József vonatvezetőt bízták meg azal, hogy Záhonytól Budapestig elvigyék a feldiszített szerelvényt.

## Ma reggel Laosz egész területén hatályba lépett a fegyverszünet

(MTI). Mint az „AFP” jelenti, ma reggel helyi időszámítás szerint nyolc órakor Laosz egész területén hatályba lép a fegyverszünet. A fegyverszüneti műveletek rendezésével megbízott vegyesbizottság ma ül össze először a Kőcsög-síkságon lévő táborban. A fegyverszüneti munkák előreláthatólag négy hónapig tartanak.

Uj Delhi (MTI). Az indokínai fegyverszüneti ellenőrző bizottságban résztvevő három hatalom, és a fegyverszünetben érdekelt öt ország képviselői csütörtökön Uj Delhiben megtartották első ülésüket.

A tervek szerint a bizottság augusztus 11-ig megkezdi munkáját Indokínában.

(MTI). Az indokínai francia gyarmatosítók haderői a fegyverszüneti egyezmény értelmében a Hanoi nyugati körzetében fekvő valamennyi kikötőt kiürítették — jelenti az „AFP”. Illetékes katonai forrás szerint az e körzetben lévő katonai hidak leszerelése 48 óra belül befejeződik.

## A szovjet kormány jegyzéket intézett az Egyesült Államokhoz

A Szovjetunió külügyminisztériuma augusztus 3-án jegyzéke. intézett az Egyesült Államok kormányához, melyben tiltakozott az amerikai katonai repülőgépeknek a szovjet kereskedelmi hajók ellen végrehajtott törvénytelen cselekedetei ellen. Az USA repülőgépei veszedelmesen megközelítik a szovjet hajókat és néha órákon át keringenek felettük. A jegyzék öt ilyen esetet sorol fel, amelyek a „Mihail Kutuzov”, „Kemerovo”, „Leningrád” és „Aperon” szovjet hajókkal történtek főleg a délkínai tengereken.

Az amerikai katonák hasonló módon körülrepültek a szovjet kereskedelmi hajókat a Földközi-tengeren és a Csendes óceán más vidékein is. Az amerikai repülőgépeknek ezek a provokációs cselekedetei a nyílttengeri hajózás károsíthatóságát jelentik és arról tanuskodnak, hogy az Egyesült Államok semmibe veszi a nemzetközi jog általánosán elfogadott szabályait. Nyilvánvaló, hogy a katonai repülőgépeknek az a céljuk, hogy haditengerészeti erőknél jelzéseket adjanak le a szovjet kereskedelmi hajók elleni támadásra.

A szovjet kormány felhívja az Egyesült Államok kormányának figyelmét arra, hogy megengedjenek tartja az amerikai katonai repülőgépeknek a nyílt tengeren hajózó szovjet kereskedelmi hajókkal szemben elővetített törvénytelen cselekedeteit és elvárja, hogy az Egyesült Államok kormányja megteszi a szükséges intézkedéseket, hogy az amerikai katonai repülőgépek ne sértsék meg továbbra is a nyílttengeri kereskedelmi hajózás szabadságát.

## A szovjet írók lemondtak magyarországi szerzői jogdíjaikról

A szovjet írók és művészek lemondtak a Magyarországon fordításra vagy előadásra kerülő műveik után járó szerzői jogdíjól. Illetékes szovjet szervek közölték a Kijadói Tanácsal, hogy a szovjet írók és művészek elhatározása 1954 július 1-i hatállyal lépett érvénybe. Ezúttal tehát a szovjet könyvek fordítási, színdarabok, zeneművek előadási jogáért még az eddigi — igen alacsonyan megállapított — szerzői jogdíjat sem kell fizetnünk. A szovjet íróknak és művészeknek ez az elhatározása újabb bizonyítéka annak az önzetlen barátságunknak, amellyel a szovjet kultúra művelői viseltetnek a magyar nép iránt, újabb jele a kulturális együttműködés erősödésének. (MTI.)

## Hajdú-Bihar első a gabonabegyűjtésben

A gabonabegyűjtési versenyben a termelőszövetkezetek járnak az élen. Országosan megközelíti az ezret a versenykihívásokhoz csatlakozott termelőszövetkezetek száma.

A begyűjtési minisztérium augusztus 4-i versenyértékelése szerint a gabonabegyűjtésben a megyék sorrendje a következő.

1. Hajdú, 2. Pest, 3. Fejér, 4. Komárom, 5. Békés, 6. Csongrád,

7. Szabolcs, 8. Bács, 9. Zala, 10. Somogy, 11. Szolnok, 12. Tolna, 13. Baranya, 14. Nógrád, 15. Heves, 16. Győr, 17. Borsod, 18. Veszprém, 19. Vas.

A legutóbbi értékelés szerint az állat és állati termékek beadási versenyében:

1. Zala, 2. Vas, 3. Békés, 18. Hajdú, 17. Borsod, 18. Szabolcs, 19. Bács. (MTI)

## Megkezdik a IV. Békekölcsön kötvényeinek kiosztását

A IV. Békekölcsön kötvényeket augusztus 10—20 között osztják ki a munkahelyeken. Aki kötvényeit ez idő alatt nem kapná meg, saját érdekében jelentkezzen a katonai repülőgépeknek az a céljuk, hogy haditengerészeti erőknél jelzéseket adjanak le a szovjet kereskedelmi hajók elleni támadásra.

A szovjet kormány felhívja az Egyesült Államok kormányának figyelmét arra, hogy megengedjenek tartja az amerikai katonai repülőgépeknek a nyílt tengeren hajózó szovjet kereskedelmi hajókkal szemben elővetített törvénytelen cselekedeteit és elvárja, hogy az Egyesült Államok kormányja megteszi a szükséges intézkedéseket, hogy az amerikai katonai repülőgépek ne sértsék meg továbbra is a nyílttengeri kereskedelmi hajózás szabadságát.

Bőven van vetőmag a másodvetéshez

A földművelésügyi minisztérium még egyetlen esztendőben sem biztosított olyan mennyiségű vetőmagot a másodvetéshez, mint az idén. Kölesből, muharból, hajdúból, csumizból, szudáni fűből, tarlórépből, korai tenyészidejű kukoricából és csibehurmagból a számításba vett területek 75 százalékára elegendő a központi készletek. Annak ellenére, hogy a legtöbb megyében a tervezettnél nagyobb területen vetettek másodsor, még további igények kielégítésére is kell, mert a termelők eddig jó részét saját vetőmagjukat használták fel. (MTI)

## Az árvízkárosultak részére folyó pénzugyűjtés eddigi eredménye

Az árvízkárosultak megsegítésére folyó pénzugyűjtés eredménye augusztus 4-én estig megjelent a következőképpen alakult: Baranya 159.554, Bács-Kiskun 244.402, Békés 426.060, Borsod-Abaúj-Zemplén 1.290.629, Csongrád 636.283, Fejér 318.052, Győr-Sopron 322.553, Hajdú-Bihar 385.631, Heves 312.251, Komárom 185.157, Nógrád 613.466, Pest 397.803, Somogy 331.602, Szabolcs-Szatmár 263.764, Szolnok 388.987, Tolna 100.095, Vas 315.160, Veszprém 685.944, Zala 181.620, Budapest 6.088.867.

A pénzugyűjtés eredménye augusztus 5-én délig 17.150.000 forint.

## A ke

Vasár dést köi zói Ba rasztsá ben a b között v a term gusztus augusztu bá, hogy müekböt vet aug kefégyán hogy az termeles tal túl 80 ezer ven felü ra, szár get adn Barázda gusztus gozóival gozúval deznek. Azóta versenys fűrgébb keze, 6 kasztógé gyárban harcoln gek tel Balmaz

Több, nak, ho ben arr hogy a hogyan vidékek megérke Azóta n se, hogy levelek velük e tömege.

A deb ág aug te fél 9 „Füirdő- filag az volna m szeszélye a fiatalo tásában. tisztá be nak küld Fülöp vetkezői „HAJJ” dolgozó árvizsújt segítség zetek te A Tánd 10 mázs 10 serté 10 serté jást ajá tagjai 2 2 borjú 2 tag s 21 t zá 2 bo suth tsz és 2 má Igen Téglagy téglát k árvizkár A gép rintot és lamí ga forintot, 5 ezer városi sorral e és anna tot — e taknak. 5000 for

Az eg kiveszik tásból. sz. alatt rintot a utca 3. mázsa b ricát és 1 A KEMEN zói 5750



A XII. NYÁRI FVB KÜZDELMEI

A 4x100 méteres férfi vegyesváltó nagyszerű új világesúccsal győzött

A debreceni Váry második a párbajtőrben

A Főiskolai Világ bajnokság csütörtöki napján az ökölvívásban, vívásban és teniszben a döntőkre került sor. Ezen a napon megkezdődött az atlétikai viadal, amelynek során különösen néhány női a léta kiváló eredményt ért el.

ATLETIKA

Női súlylökés: Főiskolai világbajnok: Kuznyecova (szovjet) 15.01 m, 2. Marmel (szovjet) 14.35 m, 3. Sebes (magyar) 12.91 m.

Rúdugrás: Főiskolai világbajnok: Homonnay (magyar) 420 m, 10.000 m: Főiskolai világbajnok: Péntes (magyar) 31:02.8 p, 2. Berta (magyar) 31:43.6 p.

Női távolugrás: Főiskolai világbajnok: Dunska (engyel) 612 cm, lengyel csúcs, 2. Kusion (engyel) 600 cm, 3. Vinogradova (szovjet) 594 cm, 5. Péntes (magyar) 575 cm.

Kalapácsvetés: Főiskolai világbajnok: Popov (bolgár) 55.48 m, 110 m gátfutás: Főiskolai világbajnok: Szteljarov (szovjet) 14.3 mp.

KERÉKPÁR

1000 méteres állórajtos időfutam: Főiskolai világbajnok: Bouchek (csehszlovák) 1:11.8 p, 4000 méteres ülőözv csapatverseny: Főiskolai világbajnok: Magyarország 4:48.2 p FVB és országos csúcs.

KOSARLABDA

Magyarország—Egyiptom 80:36. Férfi középdöntő.

LABDARUGÁS

Románia—Csehszlovákia 2:0 (1:0). Koreai Népi Demokratikus Köztársaság—Belgium 10:1 (4:0).

ÖKÖLVÍVAS

Légsúly: Főiskolai világbajnok: Dobrescu (román). Harmatsúly: Főiskolai világbajnok: Sztapanov (szovjet), 2. Wágner (magyar).

Pehelysúly: Főiskolai világbajnok: Zacinin (szovjet), 2. Horváth (magyar). Könyvsúly: Főiskolai világbajnok: Juhász (magyar).

Kisváltósúly: Főiskolai világbajnok: Bejarsinov (szovjet), 2. Szács (magyar). Váltósúly: Főiskolai világbajnok: Dóry (magyar).

TORNÁ

Egyéni összetett verseny: Főiskolai világbajnok: Takács (magyar) 114.85 pont. Csapatban: Főiskolai világbajnok: Szovjetunió 685.9 pont, 2. Magyarország 669.6 pont.

Nyújtó: Főiskolai világbajnok: Saklin (szovjet) 19.7 pont. Csapatban: Szovjetunió. Gyűrű: Főiskolai világbajnok: Azarjen (szovjet) 19.9 pont.

Csapatban: Szovjetunió. Talaj: Főiskolai világbajnok: Takács (magyar) 19.45 pont. Csapatban: Magyarország.

Lóugrás: Főiskolai világbajnok: Takács (magyar) 19.65 pont. Csapatban: Magyarország. Korlát: Főiskolai világbajnok: Szmolenszkij (szovjet) 19.45 pont.

Csapatban: Szovjetunió. Lólengés: Főiskolai világbajnok: Saklin (szovjet) és Kuti (magyar) 19.20 pont. Csapatban: Szovjetunió.

TENISZ

Főiskolai világbajnok: Jancsó, Sikorszky, 2. Vad, Gulyás.

USZÁS

1500 m-es gyorsúszás: Főiskolai világbajnok: Csordás (magyar) 18:51.6 p. FVB csúcs! 4x100 m-es gyorsváltó: Főiskolai világbajnok: Magyarország (gyergyák) 1:09.2 p, Littomerickzy 1:09.8 p, Temes 1:07.4 p, Szőke 1:07.7 p, 4:34.1.

4x100 m-es férfi vegyesváltó: Főiskolai világbajnok: Magyarország (Magyar hátón) 1:05.8 p, Utassy mellett 1:12.8 p, Tumppek pillangó 1:02.6 p, Nyelki gyorsban 56.9 mp) 4:18.1 p. világi, Európa, magyar és főiskolai csúcs! (Régi világ, Európa, Szovjetunió: 4:19 p, régi magyar: 4:20.6 p, régi FVB: 4:34.2 p), 2. Szovjetunió 4:28.6 p, 3. NDK 4:36 p.

ROVÍD SPORTRÉK

D. Allomás Lokomotív—D. Vép Lokomotív megyei bajnoki labdarúgó mérkőzést rendeznek ma délután 6 órakor az Előre pályán. — Sportpályát épített a Titász a Kossuth-utcai temető mögött. A „C” típusú stadion építését még szeptemberben elkezdik. — A D. Petőfi—D. Vasas mérkőzésen kiállított Kántor (D. Vasas) büntetését a fegyelmi bizottság a kiállításal kitöltötték vette. — Az augusztus 1-én elhalasztott D. Kínizsi—D. Építők megyei bajnoki labdarúgó mérkőzést augusztus 19-én játszották le. — A D. V. M. Vendéglátó női tornász csapata vasárnap Budapesten országos szakszervezeti alapfokú tornászcsapatbajnokságon vesz részt.

végeredménye: Magyarország 124 pont, Szovjetunió 58 pont, NDK 24 pont. Női úszás pontversenyének végeredménye: Magyarország 107 pont, Szovjetunió 34 pont, NDK 24 pont.

VIVAS

Párbajtőr egyéni verseny: Főiskolai világbajnok: Zimoch (engyel) 6 győzelem, 2. Váry (magyar) 5 győzelemmel.

Vasárnapra halasztották a debreceni főiskolai világbajnoki labdarúgó mérkőzést

Az uruguayi főiskolai labdarúgó-késői érkezése változást hozott a labdarúgó mérkőzések lebonyolításában. Az FVB szervező bizottsága külföldi vendégeink kérésére elhalasztotta a debreceni találkozót, így a Debrecenben szombatra tervezett mérkőzést vasárnap délután fél 5 órakor játsszák le a debreceni nagyerdői stadionban. Az előmérkőzés-ként tervezett D. Dózsa—D. Építők mérkőzést is vasárnap, negyed 3 órakor játsszák le.

Videókról a mérkőzésre beutazó jegytulajdonosok feláru jeggyel utazhatnak úgy, hogy a kiindulási helyen egészségügyet váltanak Debrecenig. A stadionnál a vasúti jegyet lebélyegetik, mely így visszafelé díjmentes utazásra jogosít.

A közönség — a látogatók előrelátható nagy száma miatt — kisgyermekket ne vigyen magával, nehogy a gyermek elveszen, vagy más baja essék.

Azok az üzemek, vállalatok és hivatalok, melyek az igényelt jegyeket a VTSB-ben nem vették át, ma délig küldjenek érte. Ellenkező esetben a VTSB az igénylést lemondottnak tekint. A fennmaradt kevésszámú beépőjegyet a VTSB szombat reggeltől hivatalában árusítja.

A Hajduböszörményi Traktor Vezető A Minőségi Járású Labdarúgó Bajnokságban Vasárnap bonyolították le a minőségi járású labdarúgó bajnokság 17. fordulóját. A bajnokságban a Hajduböszörményi Traktor vezető — jobb gólaránnyal — a Polgári FSK előtt. Eredmények: Hajduböszörményi Traktor—Sárrétudvari 4:3, Polgári—Hajdúszoboszlói Traktor 9:0, Biharkeresztes Lokomotív—Nagyléta 7:2, Derecske—Biharnagybajom 3:2, D. Honvéd II—Berettyóújfalui Szpartakusz 4:0, D. Lokomotív I.—Nádudvar 3:1.

A debreceni Váry második helyezése igen szép eredmény, a magyar vívók közül ő érte el a leg.000 eredményt.

VIZILABDA

Főiskolai világbajnok: Magyarország 8 pont, 2. Szovjetunió 6 pont. A döntőben nagy küzdelem után 8:4 (3:2)-re győzött a magyar válogatottnak együttes szovjet vizilabdacsapat ellen.

stadiónnál a vasúti jegyet lebélyegetik, mely így visszafelé díjmentes utazásra jogosít.

A közönség — a látogatók előrelátható nagy száma miatt — kisgyermekket ne vigyen magával, nehogy a gyermek elveszen, vagy más baja essék.

Azok az üzemek, vállalatok és hivatalok, melyek az igényelt jegyeket a VTSB-ben nem vették át, ma délig küldjenek érte. Ellenkező esetben a VTSB az igénylést lemondottnak tekint. A fennmaradt kevésszámú beépőjegyet a VTSB szombat reggeltől hivatalában árusítja.

Table with 3 columns: Rank, Name, Points. 1. Hbősz. Tr. 17 11 1 5 47:22 23, 2. Polgár 17 10 3 4 31:19 23, 3. D. Honv. II. 16 9 4 3 57:32 22, 4. D. Lok. II. 16 9 3 4 53:25 21, 5. Hszob. Tr. 15 8 1 6 37:41 17, 6. Búf. Szp. 17 5 6 6 33:34 16, 7. Bnagybajom 17 7 2 8 22:25 16, 8. Bkeresztes 17 6 1 10 26:44 13, 9. Nádudvar 17 6 1 10 22:48 13, 10. Sárrétudv. 15 4 4 7 27:27 12, 11. Nagyléta 17 5 2 10 35:62 12, 12. Derecske 17 4 2 11 30:41 10

ÚJ FILMEK

Rövidesen újabb jelentős filmalkotásokat mutatnak be filmszínházaink. Csütörtöktől a Vig és Stadion, 9-től a Meteor filmszínház is vetíti a „Kis karnestér” című új zenés francia filmet. Ebben a filmben viszontlátni az „Első hangverseny” népszerű Robertóját. A legnépszerűbb zeneszerzők művei csendülnek fel a kis karmester tolmácsolásában. A „Rágalom tüze” című új regényes csehszlovák filmet 5-től

a Béke és a Meteor moziban mutatják be, majd 9-től a Stadion műsorán is szerepel. Az új csehszlovák filmet Vladimir Coch rendezte, akinek már több filmjét ismerjük. Ő rendezte — többek között — a „Lányok beleszólnak” című filmvígjátékot és a „Képek a vonaton” című bűnügyi filmet is. Rendkívül fokozza a film érdekességeit a kísérőzene, melynek szenvedélyessége kitűnően érzékelteti a film komor eseményeit.

Újabb kerthelyiség nyílt Debrecenben

Hétfőn este 6 órakor újabb kerthelyiség nyílt meg Debrecenben a Vörös Hadsereg-útja 70. szám alatt. Az új kerthelyiség a Debreceni Lokomotív nevét viseli. A kerthelyiség megnyitásával a Vendéglátó Vállalat újabb lehetőséget adott Debrecen lakosságának, hogy a nyári estéket kellemesen, szórakozással töltsék el. A Lokomotív Sörkertben eddig 120 asztalt és 300 ülőhelyet állítottak fel. A kerthelyiség iránt már az első nap igen nagy volt az érdeklődés.

hatóséget adott Debrecen lakosságának, hogy a nyári estéket kellemesen, szórakozással töltsék el. A Lokomotív Sörkertben eddig 120 asztalt és 300 ülőhelyet állítottak fel. A kerthelyiség iránt már az első nap igen nagy volt az érdeklődés.

SZABADSÁG-TELEP. Sokánál keresek bútorozott szobát, ahol 2 éves kislányomnak gondozását vállalják. Ágynemű van. Lehetőleg kertés, csendes helyen, Ruhagyárhoz közel. Cím: kérem az Állami Hirdetőbe Vörös Hadsereg útja 41. AH

TISZTA, rendes családnál keresek bútorozott szobát, ahol 2 éves kislányomnak gondozását vállalják. Ágynemű van. Lehetőleg kertés, csendes helyen, Ruhagyárhoz közel. Cím: kérem az Állami Hirdetőbe Vörös Hadsereg útja 41. AH

HASZNALT üzletberendezéseket vásárolunk. Cím: Debreceni Élelmiszer-kiskereskedelmi Vállalat, Vörös Hadsereg útja 54. Földszint 10. szoba. AH

BORSODI Széchenyiasztati Trösztből sajtószentpéteri munkahelyre keresünk segédmunkásokat. Jó kereseti lehetőség, Szállás, étkezés biztosítva. 600 forint toborzási jutalom, évi 72 q szén ingyen. Jelentkezni mindent a helyi tanácsoknál. Debrecenben Toborzó Irodán, Vörös Hadsereg útja 36. alatt. AH

EXPRESS hiralásba már négyhónapja befogott süldők eladók, Micsurin utca 18. szám. AH

ELADÓ kézművelés pekamie borbó húzattal, Csapó utca 51.

Nagyobb éberséget a szérükön

Nagy munka folyik most a szérükön. Arad a gépektől az aranyló búza: dolgozó népünk kenyere. Ez a munka nemcsak kitartó szorgalmat, gyorsaságot követel, hanem éberséget is, hogy a tűztől megmentsük az asztagok kincsét.

A tűzrendészeti szabályokat mindenütt tartásukba, legyen elegendő víz az asztagoknál, a gépeket hajtó traktorok legyenek felszerelve jó szikrafogóval. A traktorosok pedig álljanak jól gépeiket, ne engedjék ülepedni a kormot, szurkot, így ekerülnek a szikrák kicsapódását.

A 28—30 fokos meleg napok még fokozottabb éberséget követelnek. Minden eldobott cigarettavég, gyufaszál tüzveszélyt jelenthet a szérükön. Legyünk tehát éberek a szérükön, tartssuk be a tűzrendészeti szabályokat.

A kabai határban a Tolbuchin

tsz földjén bizony nem voltak éberek. Furkó Sándor, a tetéteni géppalotás cséplőgépezetője nem vigyázott a gépre. A szikrafogó meghasadt és erősen kormos volt. Figyelmeztették Furkót, hogy új szikrafogót szereljen fel, a ladájában volt, de mégsem szerelte fel. Így történt, az ő hanyagságából, hogy a kicsapódó szikráktól meggyulladt az asztag és elégett 2500 kereszt búza. Hiba, hogy a szérún nem volt elég víz az oltáshoz. A szükséges 500 liter víz helyett csak 50 liter vizet tartottak egy dézsában. A kút másfél kilométernyire van a szérútól.

Az ügyészség a tűzkárért felelős személyek kihallgatását megkezdte, Furkó Sándort letartóztatták. A kabai eset legyen intő példa, legyünk éberek a szérükön és ne lújrjuk, hogy bárki is megszegje a tűzrendészeti szabályokat.

dei tisztásokon is jó eledelhez juthat az állat. — Minden erővel növelni kell a silótakarmánykészleteket. Jöminőségű silótakarmányokkal nemcsak a szálatakmányoszkütségletet tudjuk pótolni, hanem az abraktakarmányt is helyettesíteni lehet.

— Az állatok téli tartásához szükséges szálás, vizenyős takarmányokat és alomszalmát a tél beállta előtt ajánlatos az istállók közelében tárolni, és biztosítani kell az állatok megfelelő vizellátását is. Az állatgondozók az etetés és itatás idejét pontosan tartásukba, etetés ideje alatt az állatokat ne zavarják, mert a nyugalmi állapot elősegíti a takarmányok jobb hasznosítását. (MTI)

Jól fel kell készülni az állatállomány átteleltetésére

Nagyon fontos, hogy az állattartók — az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, egyéni gazdaságok egyaránt — az állattenyésztés terén jól felkészüljenek a télre. — Erről nyilatkozott a Magyar Távirati Irodának Rimler Károly, a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési igazgatóságának vezetője.

Ha az állattartók elmulasztják a felkészülést az átteleltetésre, abból mérhetetlen károk származnak mind a gazdáknak, mind a dolgozó parasztság, de természetesen népgazdaságunkra is. — Azért, hogy ezeket a veszteségeket elkerülhessük, elsősorban biztosítani kell az átteleltetés idejére az állatok kondícióját, és az állati termékek egyenletes termeléséhez szükséges takarmányokat. Vessünk minél több kukorica és napraforgó csalamádét, mohart, kölest, fehérmustárt, stb. A jól zöldező legelőket mellett ki kell használni az alkalmi legelőket is, tarlókon, utakon, árólkpartokon, er-

— Minden erővel növelni kell a silótakarmánykészleteket. Jöminőségű silótakarmányokkal nemcsak a szálatakmányoszkütségletet tudjuk pótolni, hanem az abraktakarmányt is helyettesíteni lehet.

— Az állatok téli tartásához szükséges szálás, vizenyős takarmányokat és alomszalmát a tél beállta előtt ajánlatos az istállók közelében tárolni, és biztosítani kell az állatok megfelelő vizellátását is. Az állatgondozók az etetés és itatás idejét pontosan tartásukba, etetés ideje alatt az állatokat ne zavarják, mert a nyugalmi állapot elősegíti a takarmányok jobb hasznosítását. (MTI)

Párthírek

VAROSI PARTBIZOTTSÁG KOZLEMENYEI Tsz. AG. AMG és tanyai pártbizottságok titkárai részére 7-én délelőtt 9 órakor érkeztetett tartunk Hunyadi u. 3. szám alatt.

HIREK

VARHATÓ IDOJARAS. Változó felhőzet, több helyen záporos, zivatar. Mérsékelt szél. A meleg kissé mérséklődik. Várható hőmérsékleti értékek: pénteken reggel 14—17, délelőtt nyugaton 25—28, máshol 28—31 fok között. MTI. A VASUTAS NAP alkalmával augusztus hó 7-én, szombaton 16 óra 30 perckor a Járóműjavító U. V-nél, valamint 20 óra 30 perckor a Deriparkban a MAV Filharmonikus Zenekar ad hangversenyt. A zenekart Kálmánchey Zoltán karnagy vezényli. A MUVESZETI DOLGOZÓK szakszervezete vasárnap délelőtt 11 órától 1 óráig hangversenyt rendez a Vendéglátó Vállalat keretében dolgozó népzenezők bevonásával a Szabadság Étterem kerthelyiségében. A bevett az ársvikárosultak megsegítésére fordítják.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Egri Sándor, Honvéd u. 3. Imre; Kovács Mihály, Kigyó u. 39. Ibolya; Ipsis Béla Gvadányi u. 8. Béla; Fecske János, Bocskai-laktanya, Éva; Bescerics András, Csokonai u. 16. Jolán; dr. Biki József, Nyil u. 25. Zsolt; Csizi József, Bellegető 34. Juliánna. Házasság: Világ János, Kiszegyesi út 40. és Kurucz Rozália, Kiszegyesi út 40. Halálozások: Fazekas Jánosné Dede Juliánna, Dimitrov u. 10; Haller Józsefné Takács Verona, Bellegető 257.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szabadság Lanyvondó Vállalat

TOVÁBB EMELKEDETT A BEKÜLDÖTT TÖTÖSZELVÉNYEK SZÁMA

Table with 2 columns: Number of copies, Amount. 12 találat 13.728 Ft, 11 találat 450 Ft, 10 találat 56 Ft. TOTOZZONI NYERHET!

A n

A jövő é eredmények alapvető es nyi sorrend sa. Tsz-eink üzemü gaz nyét a na nyek eléré nálni, ha vetésforgó. növényi so kodnak. Ma már ben van nagyobb te

A mezőg velése érd igen fontos tukban lév ietek oksz iaj termő fokozása, iaj term visszaspótlá zet megjav A Szovjet gazdaság

Mi

A korsz legfontosa 1. A ve dalkodás, széleskörű 2. A fe eljárások A gyako rint a egymással melni. Va ben pl.: k venkező é a répa ut köny hely növények léének se re megáll akkor má őssze. Az egyes tag szai. A ve nemcsak ni sorren hanem az utáni éve lyik része termelni. A szán részre, te őszteni, a forgó. A növénye utáni éve szakaszra szajut ar amelyen nevezükk sának.

Ahhoz, lyesen ár kell a n igényeit, tükkel sz különféle lönbözők nyeket, a iránt ig amelyek után ké és tápan sük. A hely forgók a ket bizto 1. He egyes nö vetemény a búza termést, só, len, után ker 2. A v

## Érükön

ny nem voltak ébe-  
dor, a tetéleni gép-  
vezetője nem vi-  
A szikratóg meg-  
en kormos volt. Fi-  
urkól, hogy új szik-  
en fel, a ládájában  
n szerelte fel. Így  
anyagságából, hogy  
ktrától meggyuladt  
légett 2500 kereszt  
y a szérűn nem volt  
áshoz. A szükséges  
elyett csak 50 liter  
egy dezsában. A kút  
nyire van a szérűtől.  
g a tűzkárért felelős  
lगतását megkezdte,  
letartóztatják.  
legyen intő példa,  
bek az asztaloknál  
ogy bárki is meg-  
ndészeti szabályokat.

## Átteleltetésére

n is jó cledelhez

erővel növelni kell  
nykészeteket. Jó-  
silitakarmányokkal  
álastakarmányszük-  
k pótolni, hanem  
mányt is helyette-

ok téli tartásához  
es, vizenyős takar-  
alomszalmát a tél  
jánlatos az istállók  
olni, és biztosítani  
k megfelelő víz-  
z állapotú széklet  
és idejét pontosan  
etés ideje alatt az  
zavarják, mert a  
pot elősegíti a ta-  
bba hasznosítását.

(MTI)

## Érthetők

### ARTBIZOTTSÁG ÁLLMÉNYEI

és tanyai pártszor-  
része 7-én délután  
született tartunk Ho-  
m alatt.

## REK

OLARAS. Változó fe-  
en záporosó, zivatar.  
A meleg kissé mért  
homérsékleti érté-  
gegél 14—17, délel-  
8, máshol 28—31 fok

NAP alkalmával  
én. szombatn 16 óra  
romújavitó U. V. meli,  
30 percenként a Déri-  
Fülharmonikus Zene-  
csenyét. A zenekart  
Bikl József, Nyil u.  
József, Bellelegő 34.

DOLGOZÓK szak-  
nap délutól 11 óra-  
gversenyt rendez a  
lát keretében dolgo-  
kevonásával a Szak-  
kerthelyiségében. A  
zakárosultak megsegi-

## NYVI HIREK

ri Sándor, Honvéd  
vács Mihály, Kizyó  
sis Béla Gvadányi u.  
János, Bocskai-lakta-  
ics András, Csokonai  
Biki József, Nyil u.  
József, Bellelegő 34.

ág János, Kishegyési  
z Rozália, Kishegyési  
azekas Jánosné Dede  
ov u. 10; Haller Jó-  
erona, Bellelegő 257.

## PLAP

ozók Pártja Hajdú-  
rtbizottságának lapja  
szerkesztőbizottság  
ős kiadó:  
ZI GYULA

## EDETT A BEKÜLDÖTT ÉNYEK SZÁMA

szám emelkedésével  
nyereményalap is. A  
héten nyertes Totó-  
között 503.464 forint  
sztásra. A 31. fogá-  
ménye a következő:  
at 13.728 Ft  
at 450 Ft  
at 56 Ft  
NYERHET!

## A nagyobb terméseredmény elérésének alapja a jó vetésforgó

A jövő évi nagyobb termés-  
eredmények elérésének egyik  
alapvető eszköze a helyes növé-  
ny sorrend, vetésforgó kialakítá-  
sa. Tsz-eink akkor tudják a nagy-  
üzemű gazdálkodás minden elő-  
nyét a nagyobb terméseredmé-  
nyek elérése érdekében kihasz-  
nálni, ha helyesen megállapított  
vetésforgó, illetve jól előkészített  
növényi sorrend szerint gazdál-  
kodnak.

Ma már csaknem minden tsz-  
ben van mezőgazdász. A jövő évi  
nagyobb terméseredmények dön-

tő alapját mezőgazdászaink a he-  
lyes vetésforgó elkészítésével, a  
jó növényi vetési sorrend kiala-  
kításával tudják megalapozni.  
Mit várnak a tsz-ek a mezőgaz-  
dászoktól? Elsősorban azt, hogy  
úgy készítsék elő a jövő évi ve-  
tési munkákat, hogy az tervszerű  
legyen és a tsz-ben a mezőgaz-  
dász irányítsa a növényeknek azt  
a vetési sorrendjét, jó elhelyezé-  
sét a tsz területén, ami jövő év-  
ben a nagyobb terméseredmé-  
nyekhez vezet. Ez a munka egy-  
ike a legszebb feladatoknak.

### A talaj táperezének fokozása

A mezőgazdasági termelés nö-  
velése érdekében tsz-eink egyik  
fontos feladata a használa-  
tukban lévő mezőgazdasági terü-  
letek okszerű kihasználása, a ta-  
laj termőképességének állandó  
fokozása, amit elsősorban a ta-  
laj termőerejének rendszeres  
visszapótlásával és a talajszerke-  
zet megjavításával lehet elérni.

A Szovjetunió élenjáró mező-  
gazdaságának tapasztalatai azt

bizonyítják, hogy a talajerő fenntar-  
tását, fokozását és talajszerke-  
zet tartós megjavítását leghaté-  
konyabban a füves vetésforgó be-  
vezetésével és a vele együtt alkalmazott korszerű agrotechnikai  
eljárásokkal lehet biztosítani.  
Eppen ezért nagy gondot kell  
fordítanunk arra, hogy tsz-eink  
megismerjék és saját viszonyaik-  
nak megfelelően alkalmazzák a  
vetésforgós gazdálkodási rend-  
szer minden elemét.

### Mi a vetésforgó lényege, jelentősége és előnyei?

A korszerű növénytermelés két  
legfontosabb eszköze:

1. A vetésforgók szerinti gazdálkodás, tehát a vetésforgók széleskörű bevezetése.
2. A fejlettebb agrotechnikai eljárások alkalmazása.

A gyakorlati tapasztalatok szeri-  
nt a szántóföldi növényeket  
egymással váltakozva kell termel-  
ni. Vagyis, ahol az egyik év-  
ben pl.: kukorica volt, oda a kö-  
vetkező évben búzát vetnek, vagy  
a répa után árpat, a zabosbük-  
kőny helyére pedig búzát. Ha a  
növények ilyen váltakozó terme-  
lésének sorrendjét több évre elő-  
re megállapítjuk, meghatározzuk,  
akkor már vetésforgót állítunk  
össze. Az ilyen növényi sorrend  
egyes tagjai a vetésforgó szakas-  
zai. A vetésforgó összeállításánál  
nemcsak a növények egymástá-  
ni sorrendjét kell megtervezni,  
hanem azt is, hogy az egymás-  
utáni években más-más terület-  
szakaszra kerül, míg végül visz-  
szajut arra a területszakaszra,  
amelyen az első évben volt. Ezt  
nevezük a vetésforgó körforgá-  
sának.

Ahhoz, hogy a vetésforgót he-  
lyesen állítsuk össze, ismernünk  
kell a növényeknek azokat az igé-  
nyeit, amelyeket a környeze-  
tükkel szemben támasztanak. A  
különböző növények igényei, kü-  
lönbözők. Ismernünk olyan növé-  
nyeket, amelyek az elővetemény  
iránt igényesek és olyanokat,  
amelyek bármilyen elővetemény  
után képesek jó termést adni.  
Egyik növény több nedvességet  
és tápanyagot kíván, mint a má-  
sik.

A helyesen összeállított veté-  
sforgó általában milyen előnyö-  
ket biztosítanak:  
1. Helyes vetésforgóban az  
egyes növények a legjobban elő-  
vetemények után kerülnek. Pl.  
a búza általában akkor ad jó  
termést, ha a vetésforgóban bor-  
só, len, kender, zabosbükökny  
után kerül.

2. A vetésforgó biztosítja a ta-

lajnedvesség egyenletes felhasz-  
nálását. Ugyanis egyes szántó-  
földi növények, pl.: az őszi-  
tavasszal és nyár elején sok ned-  
vességet használnak fel, mert ko-  
rán fejlődésnek indulnak, de a

Jó munkát végeztek a biharke-  
resztesi járásban a mezőgazdász-  
szok, élükön Erdélyi Mihály ve-  
zető mezőgazdással. Az összes  
vetésforgókat, helyes növényi  
sorrend kialakítását elvégezték.  
A berettyóújfalui járás területén  
a furta Rákóczi, a berettyóújfa-  
lú Uj Világ tsz-ben a tervkészít-  
tést befejezték.  
Ezzel szemben hanyagul, nem-  
törődomséggel készítik Nagyléta,  
Derecske és a püspökladányi já-  
rás illetékes mezőgazdászai a ter-  
veket.  
Az elkövetkezendő napokban  
minden géppállomást, tsz és járási  
mezőgazdász feladata az, hogy a  
mezőgazdasági tsz-ekben a he-  
lyes növényi sorrendet és veté-  
sforgót alakítsák ki lelkiismeretes  
körültekintéssel, hogy az őszi me-  
zőgazdasági munkákat már esze-  
cint lehessen megkezdni és ez-  
által a kormányprogram cél-  
kitűzésének megfelelően az elkö-  
vetkezendő gazdasági évben,  
minden növény megfelelő előve-  
temény után kerüljön elvetésre.

3. A vetésforgó elősegíti a  
gyomnövények, növényi betegsé-  
gek és rovarkártevők elleni  
küzdelem sikerét. Ha egy  
területen többször egymásután  
ugyanazt a növényt termeljük,  
akkor a talajt bizonyos gyomnö-  
vényfajták lepi el, amelyek a  
főnövényt tönkreteszik. Sok szán-  
tóföldi növénynek ugyanis meg-  
van a kísérő gyomnövénye. Így  
pl. az őszi gabonafélék között a  
pipacs, konkoly, búzavirág, a ta-  
vaszi kalászosokban a vadrepce  
szokott elsősorban elterjedni. A  
tapasztalatok szerint az őszi ve-  
tési növények kevésbé gyomo-  
sodnak, mint a tavasziak. A ga-  
bonafélék a rozs kivételével,  
gyomnevelő növények, míg az  
egyéves takarmánynövények, a  
kapások, ha megfelelő ápolást  
kapnak, gyomirtó növények.  
4. A vetésforgó lehetővé te-  
szí a talaj táplálóanyag-tartalma-  
nak helyes kihasználását azért,  
hogy különböző igényű növénye-  
ket állít be egymás után.  
5. A vetésforgó hosszabb időre  
rendszerűen teszi a tsz. szántó-  
földi termelését, áttekinthetőbbé,  
könnyebbé teszi az irányítást, el-  
lenőrzést, a munka helyes szer-  
vezésének alapjául szolgál, a ter-  
veladatok teljesítését, sőt túltel-  
jesítését és az állatállomány ta-  
karmánybizásának állandóságát  
biztosítja.

### Hatmászás búza, vagy tizenkét mázsás?

Az elmúlt évek tapasztalatai  
azt bizonyítják, hogy a helytelen  
növényi sorrend megállapítása  
következtében több tsz-ben, 2—3  
évig kalászos kalászos után kö-  
vetkezett. P. az ebesi Köztársas-  
ság tsz helyesen megválasztott  
elővetemény után 12 mázsás bú-  
zatermést ért el, míg ott, ahol  
kalászos kalászosot követett, csak  
6 mázsás búza átlagtermést.

Hajdú-Bihar megye összes me-  
zőgazdasági termelőszövetkeze-  
teiben a kihelyezett mezőgazdászok  
ezekben a napokban készí-  
tik el az 1954/55. gazdasági évre  
a helyes növényi sorrend és ve-  
tési forgó kialakítását, a fenti  
szempontok figyelembevételével.  
Az őszi munkák küszöbén állunk.  
Mindn agrónomusnak legfonto-  
sabb feladata kialakítani a jövő  
év helyes növényi sorrendjét  
azokban a tsz-ekben, ahol erre az  
adottságok megvannak. A helyes  
növényi sorrend kialakításával a  
jövő gazdasági évben minden  
tsz-ben el kell kerülni, hogy nem  
megfelelő elővetemény után ke-  
rüljenek legfontosabb növényeink  
elvetésre.

A helyes növényi sorrend, a  
vetésforgó kialakításának tervét  
beszéljük meg a tsz elnö-  
kével, igazgatóságával. Necsak a  
mezőgazdász, hanem a tsz veze-  
tői és minden tagja ismerje, hogy  
az elkövetkezendő évben melyik  
táblába, milyen növény kerül,  
melyek azok a táblák, amelyek  
istállótrágyát kapnak, melyek  
azok, amelyeknél intrágyázást  
végeznek. A mezőgaz-  
dász feladata: gondoskodni to-  
vábbiakban arról, hogy a kiala-  
kított vetésforgó, növényi sorrend  
szerint történjen a vetés, ezt  
megelőzően a talajelőkészítési,  
trágyázási munka. Ezeknek a fel-  
adatoknak végrehajtása előrelá-  
tást, felkészültséget, tervszerűsé-  
get és jó szervező munkát köve-  
tel. A járási, géppállomási vezető  
mezőgazdászok segítsék, irányít-  
sák ezt a munkát, ami valóban  
egyik legszebb feladatuk.

Agárdi Elek,  
a megyei tanács agrónomusa.

### A Mezőgazdasági Kiállítás sikeréért

Ez évben Budapesten Mező-  
gazdasági Kiállítást rendeznek.  
Ezen a kiállításon bemutatásra  
kerülnek mindazok az erő- és  
munkagépek, melyek alkalmazá-  
sával csökkenteni tudjuk a nagy  
fizikai munkát igénylő munka-  
folyamatokat. A mezőgazdaság  
legkiválóbb szakemberei adják  
át tapasztalataikat, és így alka-  
lom nyílik arra, hogy megyénk,  
állami gazdasági, géppállomási és  
erdőgazdasági dolgozói komoly  
tapasztalatokra tegyenek szert.  
A kiállítás sikere érdekében a  
megyebizottság vállalja, hogy a  
hozzá tartozó 83 üzemből össze-  
sen 3500 látogató beszervezését  
fogja elősegíteni.

### Mezőgazdasági feladatok augusztusban

Tisztítatlan vetőmag nem ke-  
rülhet a földbe, ezért már  
augusztus második felében első-  
sorban a rozs és őszi árpa vető-  
mag tisztításával kell megterem-  
tenünk a jövő évi nagyobb ter-  
més egyik fontos előfeltételét.  
Még élénken emlékszünk a ritka  
vetésekre elhatalmasodott gyom-  
okra, ami nem utolsósorban sok  
helyen a tisztítatlan vetőmag  
használatának következménye.

Rágott, törött szemet kár elvet-  
nünk, mert abból növény nem  
fejlődik. Csak úgy tudjuk időben  
szeptember folyamán a koraőszi  
kalászosokat elvetni, ha már  
augusztus hónapban — főleg an-  
nak második felében — minden  
szektor szervezeten dolgozik és  
nemcsak a tsz-ek, hanem a dol-  
gozó parasztok minden elvetésre  
kerülő kalászos magját megtisztít-  
tja.

### A burgonyaszedés

Augusztus második felében ko-  
raérésű burgonyáink — köztük a  
gülbaba, korai róza, stb. —  
már felszedésre érettek. Amikor  
a gumó héja már nem foszlik,  
meg kell kezdeni a felszedést.

parcellák felszedésénél arra,  
hogy a pozitív szelekcióval kije-  
lölt tövek felásával kezdődjön  
meg a munka. A kijelölt tövek  
felszedése után kell megkezdni  
az egész terület termésének beta-  
karítását.

Ezt a munkát száraz időben  
végezzük és hagyjuk a gumókat  
megszikkadni. Fontos, hogy a ki-  
szedett és kupacokba tárolt bur-  
gonyát egyetlen napra se takar-  
juk be a burgonya szárával, mert  
a lombozaton élő csirák megfer-  
tőzik a gumókat és azok romlá-  
sát okozzák. Agrónomusaink gon-  
dosan ügyeljenek a szántóföldi  
szemlén alkalmasnak minősített

Fontos, hogy ebben az évben  
külön szedjük és tároljuk az  
egészséges bokrok termését, hogy  
a szükséges egészséges vetőgu-  
mó minden tsz-nek és egyéni ter-  
melőnek biztosítva legyen. Elő-  
ször tehát a legegészségesebb és  
legbővebben termő bokrok fel-  
szedésével kezdjük a betakarítás  
munkáját.

### A napraforgószedés

Számos helyen, főleg a korán  
vetett és idejében megmunkált  
táblákon a napraforgó már  
augusztusban beérik. A legjob-  
ban fejlődött egytányérú tövek-  
ből hagyjunk meg vetőmagot a  
jövő évre. Ezeknek a töveknek  
a termését külön vágjuk le, csé-  
peljük és tároljuk. Használjuk  
fel a jól beérett napraforgótá-  
blák learatására a száraz augusztus  
napokat, hogy a további tá-  
rolási nehézségeket elkerüljük.

vények talajelőkészítési és vetési  
munkáival, az istállótrágyázási  
munkákkal készülünk az őszi  
betakarítási és szántás-vetési  
munkák időben történő elvégzé-  
sére.

Augusztusban a cséplési mun-  
kák ütemének meggyorsításával,  
a nyári gazolókapálási munkák  
elvégzésével, koraőszi vetési nö-

Ezeket a napokat mezőgazdász-  
szaink használják fel a további  
őszi munkák, elsősorban a rozs  
és búzavetés gondos, tervszerű,  
szervezett előkészítésére, hogy  
annak időben történő végrehaj-  
tásával, kapásvényeink gyors,  
vesztésmentes betakarításával  
rakkuk le a következő év még  
jobb termésének alapjait.

Bedő Zoltán

### A mezőgazdaságban dolgozó nők anyasági segélye

A mezőgazdaság különleges  
adottságainál fogva az ott dol-  
gozók társadalombiztosítási segé-  
lyei is eltérnek a többi dolgozók  
segélyeitől.

úgy a teljes, mint a fele összegű  
anyasági segélyhez —, hogy a  
dolgozó nőnek a szülés napját  
megelőző 102 napon belül 4 heti,  
azaz 24 napi érvényes bélyegle-  
rovása is legyen.

Mivel a munkáltatók bélyege-  
ket ragasztanak be a dolgozók  
bélyeglapjába, a segélyre joga-  
sultság elbírálása ezeknek a bé-  
lyeglerovásoknak alapján törté-  
nik.

A biztosítási időre a 270, vagy  
180 napnál egyformán be kell  
számítani az ipari biztosítási  
időt és a mezőgazdasági bélyeg-  
lerovást. Ez az idő megszakítá-  
sokkal is lehet.

Teljes összegű anyasági segélyre  
a mezőgazdaságban dolgozó nő  
akkor jogosult, ha a szülése nap-  
ját megelőző két éven belül 270  
napi biztosított idővel rendelke-  
zik.

Téli időszakban történt szülés-  
nél (december 1-től március 31-ig)  
a 270, vagy 180 napi biztosítási  
időn kívül nem kell a 102 napon  
belső 24 napi, bélyeglerovás, ha  
a téli időszak kezdetéig a dolgozó  
nőnek 156 napi érvényes bélyeg-  
lerovása van.

Fele összegű anyasági segélyre  
a mezőgazdaságban dolgozó nő  
akkor jogosult, ha a 270 napi biz-  
tosítási ideje nincs meg, de leg-  
alább 2 éven belül 180 napi biz-  
tosított idővel rendelkezik.

Felemelt anyasági segély ösz-  
szege az első élvészületett gyer-  
mek után, ha a dolgozó nő ter-  
hességének ideje alatt a három-  
szori terhességi orvosi vizsgálaton  
megjelent 1500 Ft, minden to-  
vábbi élvészületett gyermek után  
1400 forint.

Szükséges még ezen felül —

Az üzemi bizottságok segítik  
a gazdaságok vezetőit abban,  
hogy a kiállításhoz kerülő anya-  
gok, a mezőgazdasági termelvé-  
nyek példák legyenek. A ná-  
lunk használt új módszereket és  
újításokat mutassák be.

Koraszülés esetében ugyanezen  
összeget kapja, ha legalább egy-  
szer terhességének ideje alatt  
terhességi orvosi vizsgálaton volt.

A kiállítás jelentőségét au-  
gusztus 20-ig üb. ülésen és bi-  
zalmi értekezleten fogjuk ismer-  
tetni. Ezeket az értekezleteket  
szervezzük meg a kiállítás cso-  
portos látogatását.

Halva születés esetében az  
anyasági segély összege egysé-  
sen 1130 Ft.

A csoportos látogatások meg-  
szervezésére 40 üzemből előké-  
szítő bizottságot szervezünk. Ezek  
közül a bizottságok közül a leg-  
jobb munkát végzőket könyv-  
jutalomban fogjuk részesíteni.

Iker szülés esetében a második  
és további gyermekek után külön  
külön jár még anyasági segély.  
Mégpedig első élvészületés ese-  
tén, ha a dolgozó nő a háromszo-  
ri terhességi vizsgálaton terhessé-  
gének ideje alatt megjelent, gyer-  
mekenként 490 Ft, a további szü-  
letések esetében gyermekenként  
még külön 390 Ft. Halva született  
ikergyermeknél 120 Ft.

## A hajdúböszörményi termelési bizottság munkájáról

A hajdúböszörményi termelési bizottságnak 69 tagja van. Szabó Imre 4 holdas egyéni dolgozó paraszt vezetésével január óta dolgoznak, s működésükkel eredményesen segítik elő a tanács munkáját.

A bizottság tagjai hetente összejöttek, és megvitatták a soronlévő feladatokat. Ilyenkor sok jó tapasztalat jött felszínre, és tanultak egymástól, hiszen a termelési bizottság tagjai között több olyan gazda van, mint pl. Cséki János, Vértanú utca 25. sz. alatti lakos, 15 holdas közép-paraszt, aki elmúlt évben 16,5 mázsa búzatermést, több mint 40 mázsa kukoricatermést ért el, 1 kat. hold 400 négyzetgözl napraforgó vetésterületén pedig 14,5 mázsa volt a holdankénti termés-átlag. Az élenjáró termelőknél külön segítenek szaktanácsaikkal Bernáth Kálmán és Hollós Ferenc vezető mezőgazdászok is.

A példamutatás nem hiányzott, s bőven akadtak követők is az egyéni dolgozó parasztok körében. Ennek tudható be, hogy Hajdúböszörményben közel 8000 kat. holdon végezték el az istálló-trágyázást, jó eredményt értek el a kalászosok felmútrágyázásában. Meg kell említeni azt is, hogy a szerződéssel termelt növényekhez adott műtrágya mennyiségén felül, csupán egyéni dolgozó parasztok több, mint 700 mázsa műtrágyát vásároltak, s nem egy dolgozó paraszt nemcsak búzáját fejtrágyázza, hanem lucernáját is, sőt kapások alá is alkalmaztak műtrágyát, helyenként fészektárgyázzal.

### Verseny a több termésért

Cséki János termelési bizottsági tag, a mezőgazdasági állandó bizottság elnökül választott, még a lucerna első kaszálását követő tanácsülésen beszámolt arról, hogy kat. holdanként több, mint 6 mázával lett több szénája a műtrágyázott lucerna-földről. Ezen a tanácsülésen többtermelési versenyre hívta ki az ugyancsak mintagazda hírében álló Nagy Sándor 8 holdas egyéni dolgozó parasztot. A verseny győztese az lesz, aki a legmagasabb terméseredményt fogja elérni kalászosokból és kapásokból. — Rajtuk kívül még 20 pár versenyző van, a termelési bizottság tagjai közül, többtermelési párosversenyben.

A versenyszellemek, a jó példamutatásnak nem kis része volt abban, hogy Hajdúböszörmény 10 nappal az aratás megkezdése előtt befejezte a III. kapálást.

A verseny nemcsak a hajdúböszörményi termelési bizottság tagjai között folyik, hanem a termelési bizottság versenyben áll a szomszédos Hajdúnánás város termelési bizottságával. A versenyt közösen, kölcsönös határ- szemlével egybeköve, rendszeresen értékelik. A legutolsó értékelés azonban „döntetlen” lett, úgy állapították meg, hogy egyik sem rosszabb a másiknál. Ezért abban állapotok meg, hogy augusztus 20-án fog eldőlni, ki lesz a győztes, hiszen addig is tovább folyik a verseny.

### A személyes példamutatás

A tanácsülésen a termelési bizottsági tagok foglalkoztak azzal a kérdéssel — amit Kovács Sándor 5 holdas egyéni dolgozó paraszt tolmácsol — hogy legyen több átvevőhely, legyen elegendő zsák és kötözőzsinag. Egyébként

ez a termelési bizottsági tag a tanácsülésen a növényápolásban végzett kiváló munkája jutalmul elismerő oklevelet kapott a tanácstól.

Felvetették azt is, és kezdeményezték, hogy a gyors behordás érdekében segíteni fognak egymásnak, és másokat is felszólítottak, hogy ezt tegyék, annak érdekében, hogy mielőbb elcsépelhessenek.

Cséki János termelési bizottsági tag a gyors beadásra szólította fel a jelenlévőket, és kijelentette, hogy első akar lenni, aki cséplőgéptől teljesíti beadását.

A termelési bizottság külön is foglalkozott ezzel a feladattal, és egyöntetűen elhatározta, hogy a beadásban is ők fognak élni, mert a személyes példamutatás itt is fontos. Azt is mondták, hogy aki hamarabb elcsépel, kölcsön ad a másiknak ár-

### Jutalom a legjobbaknak

A termelési bizottság és a tanács közösen elhatározták, hogy ez év őszén falunap keretében a helyi termelősövetkezetek és a legjobban egyéni termelők részvételével termelvényeikből kiállítást rendeznek, ahol beszámolnak a fejlett módszerek alkalmazásáról, és bemutatják azok eredményeit.

A tanács jutalmazni fogja I—III. díjazással a legmagasabb terméseredményt elérőt úgy a kalászos, mint a kapásnövényeknél, és I—III. díjazással jutalmazza a legjobb állattenyésztőt is

pát, búzát, annyit, ami a beadás teljesítéséhez elég, hogy aki esetleg később jut cséplőgéphez, ne maradjon le emiatt a kötelezettség gyors teljesítésében.

Az egyéb jó munka mellett azonban gyenge az eredmény a tarlóhántásnál, és kevés a másodvetés is.

Itt tehát még komoly tennivalói vannak a termelési bizottságnak.

A termelési bizottság erre már felfigyelt, és itt is igyekszik sajtó példamutatásával megmutatni, hogy jól jövedelmez a másodvetés, és hogy a jószágállomány takarmányszükségletének biztosításánál milyen fontos szerepe van a másodvetésnek. Szabó Imre termelési bizottsági elnök, és Cséki János termelési bizottsági tag kijelentették, hogy ők a másodvetést is fejtrágyázni fogják.

szarvasmarha-, ló-, juh- és baromfitenyésztésben.

A jutalmak között olyan komoly tárgyjutalmak is szerepelnek, mint vetőgép, egy pár lószerszám, kukoricamorzsoló, répvágó, eke, ekekapa, tolokapa, stb., lesznek díszes oklevelek is.

A jutalomtárgyakat a termelési bizottság helyiségében kiállították, azokat a dolgozó parasztok és termelősövetkezetek megtekintették, és most azért folyik a verseny, hogy ki lesz egyik, vagy másik értékes jutalomtárgy.

KELEMEN GABORNE megyei agropropagandista.

### Földművelésügyi küldöttség utazott Romániába

A Román Népköztársaság fogsztási szövetkezetek, központi szövetsége (Centrop) augusztus 5—8-ig tartja II. országos küldöttgyűlést Bukarestben. A magyar földművelésügyi küldöttséget Nyers Rezső, a SZOVOSZ

igazgatóságának elnökhelyettese és Szabó Miklós, a Szabolcs-Szatmár-megyei szövetkezetek szövetségének titkára képviseli. A küldöttség szerdán elutazott Bukarestbe a ferihegyi repülőtérre.

## Az őszi műtrágyázás növeli a terméseredményeket

A magasabb terméshozamok biztosításáért és fokozásáért folytatott termelési harcnak egyik alapvető feltétele, hogy növényeink számára hozzáférhetővé tegyük a könnyen felvehető táplálóanyagokat és ahol hiány mutatkozik, ott pótlásukról gondoskodjunk.

Hajdú-Bihar megyében az elmúlt gazdasági évben tsz-eknél és egyéni dolgozó termelőknél, mintegy 230 helyen beállított műtrágyaki-eredményei is bizonyítják, hogy a szakszerű műtrágyázás az agrártechnika szerves része, melynek alkalmazásával jelentősen fokozhatjuk termésállagunkat.

### Az őszi vetések műtrágyázása

A búza, rozs és ősziárpa nagy termést és jó minőséget csak akkor ad, ha a jó talajmunka mellett azokat táplálóanyagokkal is látjuk. Ezért az őszi kalászosokhoz a szalma szilárdágának erősítésére; a szemek fejlesztésére, továbbá a korábbi beérés miatt (ezzel a hűtés veszélyét nagyban csökkentjük) alaptrágyául kat. holdanként 140—180 kg sima (poralakú) szuperfoszfátot, vagy szemcsés szuperfoszfátból 80—100 kg-ot adunk.

A szemcsés szuperfoszfát al-

(Az elért terméstelebbet eredmények szám szerű közlésére a cséplések befejezése után fogunk visszatérni.)

A párt- és kormányprogram egyre több és jobb minőségű műtrágyát juttat a mezőgazdaságnak, ezért azok szakszerű felhasználásánál arra kell törekedni, hogy a műtrágyák hatóanyagait a leggazdaságosabban és a legeredményesebben használjuk ki. Figyelembe kell venni egyrészt a talaj táplálóanyagviszonyait és a műtrágyát hasznosító tulajdonságait, másrészt a termeszett növényeink táplálóanyag-igényét, valamint az elővetemények utóhatását a talaj-erő gazdálkodásban.

kalmazásával különösen a savanyú és kötött talajokon érhetünk el jó eredményeket. A szemcsés szuperfoszfát jelentősége abban nyilvánul meg, hogy kisebb felületen érintkezik a talajjal, ennek következtében a foszforosava nehezebben kötődik le. Így a növényzetet a teljes tenyészidő tartama alatt megfelelően látja el tápanyaggal. Előnyösebbé válik a gyökéret tápanyagutató tulajdonságánál fogva a szemcsés körülfonja és abból szükségleteinek megfelelően folyamatosan táplálkozik.

## Legelső kötelességünk a beadás

IRTA: F. GRINYKO,

az Alláj határterületi „Molotov” kolhoz elnöke, a Szocialista Munka Hőse

A „Molotov”-kolhozban bő termés ígérkezik. A kolhoz tag-sága kitartóan harcol a beadási terv határidőelőtti teljesítéséért. Minél több elsőrendű terményt

és terméket akarunk adni a hazának.

Befejeződtek a gabonabeadás előkészületei. A kolhozvezetőségnek és a párt-szervezetnek az a legfőbb gondja most, hogy

bármilyen időjárás esetén biztosítsa a sikeres gabonabetakarítást és beadást

Megszerveztük a gabona szállítását. Két nagy fedett szerűt építettünk. A szerűkön fél méter magasságban álló fapadlóra ömlesztjük majd a gabonát. Száraz időjárás esetén a déli oldalon megnyitjuk a tetőt. Egy-egy szerű befogadóképessége legalább 800 mázsa. Egy szárítógépünk is van. Teljesítőképessége tíz óra alatt 250 mázsa.

A zerkalszkojei géppaloma a betakarítás idejére 15 kombájnt irányított a „Molotov” kolhozba. Nyolc tehergépkocsi és 18 szekér szállítja el majd a gabonát a kombájnokról. A tartályok kiürítése menetközben történik majd. A tehergépkocsik és a szekerek

a szerűkre szállítják majd a gabonát, s ott tartályokba ömlesztik. A mag a tartályokból felvonókon kerül a gabonatisztító gépekbe. A gabonatisztítás meggyorsítása végett a kolhoz összeszerelői átalakították két kisebb tehergépkocsi és házilag nyolc nagy osztályozógépet készítettek. A gabonatisztító gépeket villanymotorok fogják hajtani.

Három tehergépkocsi és több szekér fogja szállítani a gabonát a begyűjtőhelyre. Ejjelre azokat a tehergépkocsikat is munkába állítjuk, amelyek nappal a kombájnokról a szerűre szállítják a gabonát.

A beadási terv szerint

naponta 1500 mázsa elsőosztályú gabona kerül majd beadásra. A kolhoz idén összesen 40.000 mázsa gabonát ad be, tehát 25—30 munkanap alatt teljesítheti beadási tervét.

Az ügy sikerét az emberek, a káderek döntik el. A kolhozvezetőség és a kolhoz párt-szervezete ezért kommunistákat, kiváló dolgozókat irányít a gabonabe-

adás döntő területeire, hogy biztosítsa a beadási kötelezettség példás teljesítését. Már kijelölték azokat a kolhoztagokat, akik a beadásra kerülő gabonát fogják szállítani és mázsalni. Szállítási ütemtervet is készítettünk. A „Molotov” kolhoz kitartóan harcol, hogy a gabonabeadással párhuzamosan

folyamatosan teljesítse a hús-, zsír- és tojásbeadást is

megjavítsa a beadásra kerülő állati termékek minőségét.

Száz sertést és nyolcvan szarvasmarhát hizlalunk. A tejgazdaságban jelenleg 160 fejőstehenet tartunk. Ev végéig 220-ra emeljük a fejőstehenek számát. A tejgazdaság dolgozóit jobb gondozással és tartással harcolunk, hogy a tavalyi 2400 literrel 3000 literre emeljék a tehenek átlagos tejhozamát, és növeljék a tej zsírtartalmát. Tejbeadási

ütemtervüket túlteljesítik. Június feladatukat már májusban teljesítették és kizárólag 4 százalékos zsírtartalmú tejet adtak be.

A kolhoz vezetősége és párt-szervezete egy pillanatra sem feledkezik meg a beadásról. A termény- és állati termékek beadási ütemterveinek teljesítése rendszeresen szerepel a vezetőségi ülések és kolhozgyűlések napirendjén.

### A műtrágyák felhasználásának irányelvei

Pétisót őszi kalászosok alá akkor kívánatos adni, ha sok gyökérmaradványt, továbbá kombájnt utáni tarlómaradványt visszahagyó elővetemény után, vagy humuszban szegény talajon vetjük.

Pétisó őszi felhasználása indokolt még a gyenge tevékenységű talajokon a repce és lucernavetések kezdeti fejlődésének meggyorsítására.

Szuperfoszfátot kell alkalmaznunk az őszi kalászos vetésekhez pillangós elővetemény után, továbbá akkor, ha a talaj humuszban nem szegény, vagy ha az elővetemény istállótrágyázásban részesült. Szuperfoszfát őszi felhasználása ajánlatos továbbá a cukorrépa, olajlen, mák, rostlen, dohány, burgonya, őszi vetésű lucerna, fűvetésű takarmánymag termelésénél és a fűmag vetéseknél.

Kálisót elsősorban káliban sze-

gény talajokon (homok és láptalajok) valamint káliigényes növényekhez (rizs, dohány, gumós, olajos és rotnövények) kell felhasználni.

A szuperfoszfátot és kálisót az őszi vetésekhez vetőszántás előtt szórva, vagy kombinált géppel a vetőmaggal együtt sortrágyázással juttatjuk a talajba. (Ez az alaptrágyázás.)

A szemcsés szuperfoszfátot közzétesse vetőgéppel is vehetjük, a maggal összekeverve.

A műtrágyák szakszerű és eredményes felhasználása érdekében arra is törekedünk, hogy a foszfor és káliumtrágyákat — melyek egyrészt lassabban oldódnak, másrészt pedig kevésbé mosódnak ki a talajból — ne csak az őszi vetések, hanem még a tavasziak alá is az őszi szántással egyidejűleg munkáljuk a talajba.

Szikszai László.